

“营商”变“赢商” 发展乘势上

平城区努力打造一流营商环境

本报记者 闫昌



2020年度,在全省“一枚印章管审批”改革专项考核组织的营商环境评价中,平城区位列全市第一;在省政府组织的全省营商环境评价中,位列全市第一、全省第三。

2021年至2023年度,平城区在全市营商环境评价中表现优异,连年处于第一梯队。

时光荏苒,见证铿锵发展步伐;岁月更迭,诉说日新月异变化。一串串耀眼成绩的取得,正是平城区持续优化营商环境的鲜活写照。近年来,该区率先在全市出台了营商环境3.0版改革方案,全力打造公平公正的法治环境、高效便捷的政务环境、诚实守信的信用环境、开放开明的人文环境、优质完善的要素保障环境,为首善平城建设注入了新鲜活力。

以创新之力,促发展欣欣向荣

创新机制越来越精准,服务举措越

来越细致,服务对象越来越满意。

这些年,平城区全面推动政务服务制度改革创新,聚焦重点领域关键环节,探索出了一批具有地域特色、符合实际需求的新模式、新做法、新机制。

——全面推动“证照分离”改革。全区共推进33个改革事项,其中取消审批4项、审批改备案1项、实行告知承诺13项、优化审批服务方式15项,2023年通过证照分离办理事项共376件。

——梳理行政审批办事指南和一次性告知书。统一全区行政许可事项、明晰权责界线、规范服务标准、提升清单化管理水平,实现了同一事项同一标准办理。

——积极响应政府职能转变和“放管服”改革,集成办理“一件事”所涉及的政务服务事项,加强业务协同和信息共享,优化再造服务流程。预计到今年年底,平城区可实现“高效办成一件事”审批事项22个。

以服务之优,促环境持续向好

“现在啥也方便,真是省时又方便!原来要跑好几趟,现在在街道就能全部办。”11月11日,市民刘新华准备变更企业信息,在街道的便民服务中心,他仅用半天时间就拿到了新证件。一句真诚评价的背后,反映的是平城区持续优化营商环境取得的实效。

从去年6月起,该区就将办理量大的个体工商户注册、变更等12个高频事项以委托的形式下沉到18个街道便民服务中心,极大地方便了办事群众。在前期综合窗口试点的基础上,今年10月,该区又将与企业群众密切相关的40多项高频事项,全部纳入综合窗口受理,初步实现了无差别受理,

干净、整洁、有序的行政审批窗口前,工作人员正在一丝不苟地办

企业和群众只要进一扇门、取一个号、到一个窗口即可办理多个事项,受到了企业和群众的一致好评。截至10月底,平城区共受理办结各类审批事项57156件。

不仅如此,他们还在政务服务大厅设立行政审批窗口20多个,分别办理市场监管、民政、社保等20多个部门的行政许可事项,基本实现了行政审批法治化、便利化、规范化。

以营商软环境,促项目建设硬发展

家有梧桐树,引来金凤凰。好的营商环境不仅是“软实力”,更是推动经济社会发展的“硬支撑”。

近年来,该区大力推进网上政务服务“全程网办”,开展“五减四办”,试行“容缺受理、承诺审批”,545个事项可“网上办”,网办率达到100%。大力开展上门服务、跟踪服务、免费帮办代办服务,成立重点项目办公室和帮办代办中心,实行“容缺受理”“承诺审批”“并联审批”,有力推动了重点投资项目的快速落地。

推动企业开办流程集成化办理,设置“一窗出件”窗口,实现一网申报、一窗领取证照、免费印章刻制。大力推广企业注销“网上办、一次办”,协调相关部门实现注销业务“信息共享、指引共部门”,实现企业注销“一站式”服务。截至10月底,平城区共受理办结各类人防、消防、施工许可和竣工验收备案267个。

有人比喻说,在经济发展中客商是“船”,招商就是借“船”;资金是“风”,引资就是乘“风”,做好招商引资就是借“船”乘“风”。下一步,平城区将持续优化营商环境,全力打造企业发展沃土,让“营商”变“赢商”,无论是大项目,还是小企业,都能感受到这片土地的热情和开放。

平城头条

平城区推进全面建设清廉平城工作

本报讯(记者 邸东芳) 细化统筹协调,务求工作实效,近日,平城区专题部署推进全面建设清廉平城工作。

深入推进清廉平城建设,平城区健全工作责任体系,深化宣传教育引导,强化清廉品牌效应,创新清廉建设举措,做实做细各项工作,整体工作呈现出措施务实、亮点纷呈的局面,得到了省、市纪委监委的充分肯定。但平城区清廉建设工作中仍存在一些短板和不足,需要全区上下进一步总结经验,检视问题,找准差距,补齐短板,推进清廉平城建设持续向纵深发展。平城区要求,全区上下要在保证思想认识再提高的前提下,严格落实“第一议

题”制度,积极抓好巡视反馈问题整改。要压实责任,扛牢主体责任。加强统筹协调,认真落实好分管领域清廉建设的各项任务。要务求工作实效,不断优化工作方案,强化制度建设,大胆探索清廉建设新思路、新办法、新载体。要坚持把群众满意度作为根本要求和评价标准,把“听民意办实事”与解决群众“急难愁盼”有机结合,形成“一城一品牌、一单元一亮点”的工作格局。要强化考评问责,工作专班要充分发挥好月报告、年度总结、预警提示、督导调研等工作机制,及时掌握清廉建设工作进展情况,定期研究推进工作,当好具体任务的“主推手”“裁判员”。

平城区“千企万户大走访”活动告知书

尊敬的中小微企业负责人:

大家好!

中小微企业作为民营经济的核心力量,在推动经济发展、扩大就业机会和提升民生福祉方面发挥着不可替代的作用。近期,国家出台了一系列政策,旨在加大金融服务对实体经济特别是中小微企业的支持力度。为此,国家金融监督管理总局与国家发展改革委联合发起了“千企万户大走访”活动,以促进中小微企业的融资需求与金融服务的有效对接。

一、核心目标

(一)系统、全面掌握中小微企业融资需求,精准高效对接,以解决融资过程中的难点和痛点。

(二)推动银行信贷资金直接流向中小微企业,为企业的高质量发展提供有力支持,确保银行信贷资金直接惠及中小微企业,进而促进经济的持续稳定增长。

二、实施方式

(一)建立平城区支持中小微企业融资协调工作机制,组建专班。

(二)依托政银企合作对接机制,深入园区和街道,全面了解各类经营主体的经营状况和融资需求,并引导银行与企业之间的供需对接。

近期,工作组将实地走访,进行精准对接,我们期待相关企业能够积极配合,完成调查摸排工作,并明确梳理出融资需求。

我们相信,通过此次走访,能够有效解决中小微企业融资的“最后一公里”问题,为中小微企业的高质量发展注入新动力。

祝愿全区中小微企业乘风破浪,节节攀升,繁荣发展!

如果需要融资,可通过以下方式咨询:

谢晋 13835289325 杜文婷 18903422026

平城区发展和改革委员会
平城区民营经济发展中心
2024年11月15日

滨河小学创新食堂管理模式

让“校园餐”成为“放心餐”



在学校食堂工作的学生家长给孩子们打饭。

韩翌祺

本报讯(记者 丁亚琴) 学校食堂直接关系到学生的健康和生命安全,如何让家长吃得舒心、让家长放心?平城区滨河小学对此进行了创新性的探索。

“开设学校食堂之初,我们就邀请有意愿的家长来食堂工作。目前学校食堂员工有22人,其中50%是学生家长。”平城区滨河小学副校长王晓凤表示,此举不仅解决了部分家长的就业难题,更有助于提升食堂管理水平和服务质量,确保全校师生吃上安全、营养的“放心餐”“幸福餐”。

近日,记者来到该校食堂后厨看到,食堂环境整洁有序,家长员工们身着统一服装,各司其职,忙着烙饼、切菜、炒菜。据王晓凤介绍,食堂在食材验收、择菜、炒菜、洗碗、打饭等各岗位都有学生家长的参与。所有食材必须

经过学生家长的验收,不合格的食材将直接退回;烹饪过程安全卫生,主副食品、荤素菜品搭配合理,营养丰富;餐具和食堂环境卫生干净整洁。

随着中午放学铃声的响起,学生们有序进入食堂排队打饭,蜜汁红薯、家常豆腐、蒜蓉双花、飘香龙利鱼、宫保鸡丁等荤素搭配、色香味俱全的菜品让学生们赞不绝口。在食堂工作了两年多的学生家长刘俊宏表示:“作为父母,总是担心孩子在学校吃得不好。如今我参与到‘校园餐’制作的全过程,孩子们吃得开心,家长也安心。”

该校负责人表示,学校将继续推行这种模式,管理好、运营好学校食堂,为全校师生提供更加安全、健康、美味的餐食,努力争创健康食堂、放心食堂。

清理楼道杂物 畅通文明之路

本报讯(记者 尚丽) 为了进一步改善社区人居环境,消除安全隐患,连日来,平城区部分街道社区工作人员、志愿者深入楼栋,针对楼道堆物问题进行全方位、无死角的整治,为创城“加码”,为城市文明加分。

在一些居民楼,楼道内堆放着不少杂物,这不仅影响了小区的整体美观,而且埋下了严重的安全隐患。为了解决这一问题,近日,清远街道互助里社区和体委小区物业工作人员、志愿者变身“宣传员”和“行动员”,通过在小区公告栏张贴通知、微信群发布消息、上门宣传等方式,向居民广泛宣传清理楼道杂物的重要性和必要性,提醒居民自行清理楼道内的杂物。同时,还深入楼栋,对楼道内堆放的废旧家具、纸箱等杂物进行清理。此外,清远西街社区对经常堆放杂物的重点住户进行限时整改、行动共涉及辖区31栋居民楼,清理楼道堆放杂物12处。

新旺街道安信社区和物业工作人员也对小区内楼道公共区域乱堆乱放的情况进行逐户排查整治,帮助居民将杂物清理干净,并对居民进行耐心劝导,提醒他们不要在楼道内堆放杂物,共同维护小区的整洁和安全。

家校合力 共育花开

多所学校举行家长开放日活动

本报讯(记者 丁亚琴) 为加强家校沟通,让家长更好地了解孩子在校的学习和生活情况,11月15日,平城区多所学校举办家长开放日活动,诚邀家长走进校园,走进课堂,共同关注孩子的成长。

在平城区14校云波校区,校门口有欢迎仪式,教室内有温馨布置,课桌上有作业展示,处处体现出对家长的欢迎和尊重。各科目教师轮流上台,与家长就学习内容、学习方法及个性辅导等方面进行交流。平城区17校各班班主任总

结合开学以来的班级情况,从学生学习习惯、身心健康等方面,与家长进行深入交流。平城区46校开展主题家长会,希望与家长继续携手同行,构建家校共育的良好氛围。平城区49校邀请家长走进教室,和孩子们一起上课,深入了解教学情况和孩子们的学习和生活情况。

此次家长开放日活动的举行,不仅架起了一座家校沟通的桥梁,拉近了学校与家长之间的距离,有力促进了家校协力、共育花开。

武定街道整治占道经营

本报讯(记者 杨昱郁 张鑫) “您好!这里不能摆摊,请进市场规范经营。”“您看您把货物摆在这里,多影响交通呀!”为保障辖区良好市容环境秩序,及时消除占道经营、店外经营带来的交通安全隐患及环境卫生问题,近日,平城区武定街道综合行政执法队对辖区内主次干道的占道经营行为开展了专项整治行动。

此次行动重点对凤凰翰林别院小区周边、操场城街周边等区域游

商贩占道经营、门店外堆物等进行整治。执法人员化身“宣传员”,采取教育和处罚相结合的措施,耐心细致做好宣传教育工作,广泛宣传占道经营的危害以及城市管理法律法规,增强群众守法经营意识,引导广大群众自觉维护良好市容环境秩序。执法人员向游商游贩宣讲讲解占道经营对交通安全、市容秩序的影响,并积极引导和督促占道经营者进入市场规范经营。同时,执法人员还对辖区各门店商

进行宣讲,要求认真履行“门前五包”责任,严格落实垃圾分类要求,不得占道经营,做到门前整洁,无乱吊挂、无扰民喇叭声等,执法人员一边宣讲,一边帮助门店商户将店外经营物品搬移至室内。

该街道有关负责人说,此次行动有效规范了沿街商铺经营秩序。接下来,将不定期不定期对辖区内店外经营、占道经营、乱摆乱放等行为进行整治,营造整洁有序、文明优美的城市环境。

开源街道民悦社区

“金色回忆”主题活动温暖老年人

本报讯(记者 杨昱郁) 近日,平城区开源街道民悦社区联合大同明德社工精心开展了“金色回忆”敬老爱老主题活动,丰富了社区老年人的精神文化生活,增进了邻里间的交流与互动。

活动在趣味十足的“乐高趣味抓抓抓”环节中拉开了序幕。“刀削面”“凉粉”……在“你比我猜”猜大同美食游戏环节,老人们生动的比划瞬间

点燃现场气氛,欢声笑语此起彼伏。在“老照片忆往事”这一环节,大家围坐在一起,现场拼老照片,那些老照片如同记忆的拼图碎片,拼出了老大同的风貌,红旗广场、四牌楼、鼓楼、电视大楼、展览馆等标志性建筑一一浮现,恰似一台时光穿梭机,带领大家回到了往昔岁月。在“传数字分享故事”环节,一位大爷分享自己年轻时工作的故事,那是老人挥洒

激情汗水、奉献热血青春的岁月,每个故事都有着难忘的记忆。活动现场就像是一把神奇的钥匙,轻轻开启了记忆的大门。老人们围坐在一起,你一言我一语,分享着那些铭刻在心底的难忘故事,重温着那些被岁月尘封却依旧熠熠生辉的美好瞬间。在这里,岁月的痕迹化为温暖的阳光,洒满了每一个角落,让社区的老人感受到了温暖和慰藉。

永泰街道强化就业社保服务宣传

本报讯(记者 段雨萌) 切实做好社保政策宣传和服务工作,确保人社服务“就近办”“多点可办”便民措施落到实处,连日来,永泰街道各社区纷纷开展“就业社保服务进社区”全覆盖“集中宣传活动”。

桥南、府南街社区工作人员利用基层工作群、网格群定期转发宣传资料,确保信息覆盖无死角,让每一位办事群众能轻松获取所需信息,实现政策宣传的精准传达。工作人员还挨个走访街区沿街商铺,以接地气的服务、通俗易懂的讲解为群众算清“经济

账”,算好“长远账”,就群众关心的社保参保范围、灵活就业人员参保政策、缴费标准、缴费方式、待遇保障、待遇资格认证等热点问题进行了详细解答,提高政策宣传覆盖率和知晓度。

红旗里、御馨花都社区工作人员针对居民了解社保政策不全面、不精准的问题,一对一进行政策咨询解答,面对面耐心讲解居民医疗保险、灵活就业人员医疗保险、基本养老保险及城乡居民养老保险相关政策,灵活就业人员社保补贴办理流程,受到大家的一致好评。